

Триумф на българското кино: „Уроците на Блага“ спечели „Кристален глобус“

Международният филмов фестивал в чешкия курортен град Карлови Вари е един от най-старите и най-престижни филмови форуми в света. Център на събитията, по традиция, е хотел „Термал“, намиращ се в сърцето на града. Всяка година събитието представя на своите гости около 200 филма от световната кинопродукция, посреща много холивудски звезди. 57-ото издание на Фестивала бе реализирано от 30 юни до 8 юли и бе увенчано с огромен успех за България.



Екипът на филма „Уроците на Блага“, новият филм на Стефан Командарев, спечели три награди на тазгодишното издание на Кинофестивала: голямата награда „Кристален глобус“, както и Наградата на екуменическото жури, която се присъжда за отстояване на християнските и морални ценности чрез киното. Отличието е съпроводено и от парично възнаграждение в размер на 25 000 долара. Фестивалът в Карлови Вари бе световна премиера на лентата, а публиката я е аплодирала в продължение на десет минути след края на прожекцията.

„В една внушителна драма с блестящо актьорско изпълнение на Ели Скорчева в ролята на Блага, режисьорът се

фокусира върху поколението на възрастните хора. Една уязвима група, на която политиците толкова често обещават в речите си правото на достойни старини, но реалността не би могла да бъде по-далеч от обещанията“, са част от доводите на журито, а голямата награда бе връчена от американската актрисата Робин Райт.

Ели Скорчева, изиграла главната роля след близо 30-годишно прекъсване, бе удостоена с Наградата за най-добра женска роля. „Тя се превъплъщава в образа на учителка, жена със силни морални принципи, която наскоро е овдовяла. Когато по време на телефонно обаждане измамници ѝ отнемат спестяванията, спестени за гроба на съпруга ѝ, моралният ѝ компас започва да се влошава поради тежките обстоя-

телства“, споделят от журито на Фестивала и допълват, че това е било едно от най-бързите им решения и съжеляват, че по регламент могат да дадат само две награди на българския филм.

„Изключително сме щастливи от този успех. Освен това тук определиха филма като социален трилър. Това е най-точното определение, което сме чували за „Уроците на Блага“. Сега продължаваме работа по следващия ни проект „Made in EU“, споделя от Чехия Стефан Командарев.

„Уроците на Блага“ е съвместна българо-немска продукция. Филмът ще бъде представен за първи път в България на фестивала „Златна роза“, ще открие „Киномания“ през ноември, след което тръгва по кината в цялата страна. ◆